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Đề tài: Khám phá một số côn trùng: Con bướm
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Đơn vị: Trường mầm non Tượng Lĩnh
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức:
- Trẻ biết tên gọi, đặc điểm, lợi ích của con bướm. Biết mô tả vòng đời của con bướm trải qua 4 giai đoạn: Bướm đẻ ra trứng; Trứng nở thành sâu; Sâu biến thành nhộng nằm trong kén; Nhộng nở thành bướm.

- Mở rộng hiểu biết của trẻ về một số côn trùng khác.
- Biết đặt câu hỏi khi khám phá về con bướm, phối hợp các giác quan khác nhau để thảo luận, thu thập thông tin về đặc điểm và vòng đời của con bướm. 

2. Kỹ năng:

- Trẻ có kĩ năng làm việc theo nhóm.
- Biết áp dụng kiến thức và sử dụng đồ dùng phù hợp để sắp xếp, hình thành sơ đồ vòng đời của con bướm.

- Biết sử dụng một số dụng cụ, nguyên vật liệu khác nhau và phối hợp các kĩ năng để tạo hình con bướm.
- Biết đếm số lượng, hình dáng, đo lường, định hướng không gian.
- Phát triển khả năng quan sát, ghi nhớ, phân tích, phán đoán và suy luận, khả năng thu thập thông tin và sử dụng ngôn ngữ để diễn đạt.

3. Thái độ:

- Trẻ chủ động, tự tin, vui vẻ khi tham gia hoạt động.
- Trẻ biết giao lưu, hợp tác và chia sẻ kinh nghiệm khi thực hiện.
- Lấy, cất đồ dùng đúng nơi quy định
- Trẻ biết thảo luận nhóm, phân công công việc.
II. CHUẨN BỊ

1. Đồ dùng và số lượng đồ dùng của cô
- Giáo án, bài giảng điện tử.
- Nhạc bài hát: “Điều kì lạ quanh ta”, “Fly fly the butterfly”
- Các video về đặc điểm và vòng đời của con bướm, các loài bướm.

- Tiểu cảnh khu vườn hoa và cây có con bướm, con ong, bọ dừa…

2. Đồ dùng và số lượng đồ dùngcủa trẻ
- 4 khay đựng đồ dùng: iPad, sách tranh về các loài bướm, lô tô vòng đời của con bướm, bút dạ, dấu tích…

- 4 bảng ghi chép
- 4 khay đựng nguyên vật liệu tạo hình con bướm: lá hoa hồng, hoa giấy, giấy, kéo, que kem, kẽm nhung, băng dính 2 mặt, tăm bông, màu nước, khăn lau tay, bút dạ, màu sáp…
III. CÁCH TIẾN HÀNH
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức, gây hứng thú
- Cô giới thiệu khách.

- Cô giáo đóng vai anh Hề và giới thiệu: “Chào mừng các em đến với chương trình “Khoa học vui” ngày hôm nay! Để khởi động chương trình thật vui xin mời tất cả các em hát và vận động bài hát “Điều kì lạ quanh ta” nhé!
- Anh Hề và trẻ hát, vận động bài hát: “Điều kì lạ quanh ta” 

- “Thế giới xung quanh chúng ta có rất nhiều điều kì lạ đấy! Bây giờ anh em mình hãy cùng nhau đi dạo chơi trong khu vườn này nhé!”
- Các em đã khám phá được gì trong khu vườn? Các em có biết những loài động vật đó thuộc nhóm gì không?
- Trong khu vườn có rất nhiều loài động vật như: Ong, bướm, kiến, bọ dừa… chúng đều thuộc nhóm côn trùng, mỗi loài đều có tên gọi, đặc điểm và lợi ích riêng biệt. 
- Trong những loài côn trùng trên, các em ấn tượng nhất với con côn trùng nào?
- Các em muốn biết gì về con bướm? 

(Cho trẻ đặt câu hỏi truy vấn)
2. Nội dung
2.1. Cho trẻ tự khám phá 
- Để giúp các em tìm hiểu rõ hơn về con bướm, lớp mình sẽ tạo thành 4 nhóm. Mỗi nhóm sẽ lên lấy 1 khay đồ dùng gồm có: ipad, sách tranh về các loài bướm, bút dạ, dấu tích để trẻ ghi chép.
- Anh Hề giới thiệu bảng ghi chép và hướng dẫn các nhóm cách ghi kết quả vào bảng ghi chép.
- Hỗ trợ trẻ chia nhóm và sử dụng các dụng cụ hỗ trợ khám phá con bướm (sách báo, iPad...).

- Khi trẻ thực hiện anh Hề quan sát, giúp đỡ và đặt các câu hỏi gợi mở cho trẻ:

+ Các em đang khám phá điều gì?

+ Con Bướm có những bộ phận gì?

- Cho trẻ thảo luận, sử dụng lô tô hình ảnh các giai đoạn phát triển để gắn vòng đời của con Bướm.
2.2. Trẻ trình bày kết quả
- Mời đại diện của 4 nhóm chia sẻ về kết quả khám phá của nhóm mình dựa trên bảng ghi chép kết quả.
+ Nhóm em đã khám phá được điều gì?

+ Con bướm có đặc điểm gì?

+ Tại sao em biết điều đó?
- Mời các nhóm đặt câu hỏi thảo luận và phản biện.

+ Ai có câu hỏi gì dành cho nhóm bạn?
- Anh Hề kiểm tra kết quả của các nhóm.
- Cho trẻ xem video về đặc điểm và vòng đời của con bướm.
=> Kết luận: Con bướm không có răng, nhiều màu sắc, có 2 râu, 6 chân và 4 cánh.
- Khái quát: Vòng đời của con bướm trải qua 4 giai đoạn: Bướm đẻ ra trứng; Trứng nở thành sâu; Sâu biến thành nhộng nằm trong kén; Nhộng nở thành bướm. 
2.3. Mở rộng
- Ngoài con bướm các con vừa khám phá trên, các con còn biết loài bướm nào nữa?  
- Cho trẻ xem ảnh về một số loài bướm.
- Trên trái đất này, có rất nhiều loài bướm, chúng sống ở các khu vực có điều kiện thời tiết khác nhau, mỗi loài bướm đều có tên gọi, đặc điểm và lợi ích riêng biệt. Nhưng tất cả đã tạo nên một thế giới loài bướm rực rỡ sắc màu tuyệt đẹp!
- Bướm là loài côn trùng có lợi hay có hại?

- Bướm là loài côn trùng có lợi. Chúng sống ở những vườn hoa, vườn cây. Bướm có vai trò thụ phấn tự nhiên cho hoa, góp phần hình thành quả và hạt đạt năng suất cao hơn tạo thành các loại quả cho các em thưởng thức đấy!
- Bên cạnh những loài bướm có lợi thì vẫn có rất nhiều những loài bướm gây hại, chúng gây ra tình trạng dị ứng và mẩn ngứa trên da. Vì vậy, các em không nên chạm vào các loài bướm có màu sắc khác lạ nhé!

- Giáo dục: Các em hãy giống như những con bướm xinh đẹp kia nhé không sống trong vỏ kén chật chội, cũng không được giống như những chú bướm gây hại cho mọi người mà hãy cố gắng học tập và rèn luyện để trở thành những em bé ngoan nhé!
2.4 Củng cố
- Các nhóm vừa được khám phá rất nhiều điều kì diệu về con Bướm rồi. Anh đã chuẩn bị cho các em rất nhiều nguyên vật liệu khác nhau, các em có có ý tưởng gì với những nguyên vật liệu này ?
- Cho trẻ suy nghĩ và nêu lên ý tưởng trẻ sẽ tạo ra con bướm như thế nào? 
- Cô hỏi trẻ ý tưởng.
- Cho trẻ về nhóm thành 4 nhóm thực hiện ý tưởng: lựa chọn nguyên liệu và thực hiện theo ý tưởng của nhóm mình

+ Tạo hình con bướm từ lá hoa hồng và dây kẽm.
+ Tạo hình con bướm từ lá hoa giấy và dây kẽm.

+ Tạo hình con bướm từ dây kẽm xù, giấy.

+ Gấp giấy để tạo hình con bướm.
- Anh Hề quan sát, động viên khuyến khích trẻ thực hiện.

- Mời trẻ lên chia sẻ về sản phẩm của mình.

3. Kết thúc
- Hôm nay chúng mình được khám phá rất nhiều điều thú vị về con Bướm, các em cảm thấy như thế nào?

- Các em ơi! Chương trình “Khoa học vui” ngày hôm nay đã khép lại tại đây. Anh em mình hãy cùng những chú bướm xinh đẹp này ra dạo chơi ngoài sân trường nhé!
	- Trẻ chào khách

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ hát, vận động
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ đặt câu hỏi 
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ về 4 nhóm khám phá.
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ thực hiện
- Đại diện các nhóm chia sẻ về kết quả khám phá của nhóm mình.
- Trẻ đặt câu hỏi cho nhóm bạn
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ xem video
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời
- Trẻ xem ảnh các loài bướm.
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời
- Trẻ suy nghĩ
- Trẻ nêu ý tưởng
- Trẻ về 4 nhóm  thực hiện

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ thực hiện
- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe
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